
Anexă la Hotărârea Consiliului Judeţean Maramureş nr. 215 din 26 septembrie 2019

  ACORD DE PARTENERIAT
privind crearea unui mecanism funcțional pentru facilitarea accesului pe piaţa muncii a tinerilor proveniţi din sistemul de protecție a copilului Maramureș.
Preambul 
Una din problemele majore cu care se confruntă mediul de afaceri, o constituie lipsa forței de muncă, fenomen prezent și în județul Maramureș. O posibilă soluție de rezolvare parțială o reprezintă incluziunea tinerilor din sistemul administrat de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Maramureș (D.G.A.S.P.C. Maramureş), aspect realizabil prin orientarea profesională și facilitarea accesului acestora pe piața muncii.
Integrarea socială a tinerilor din sistemul de protecție a copilului reprezintă o necesitate în contextul vulnerabilităților legislative şi al lacunelor existente la nivel instituțional. Personalul centrelor rezidențiale este subdimensionat, finanțarea este insuficientă în raport cu nevoile reale iar prioritățile sistemului sunt orientate cu precădere spre asigurarea condițiilor de trai în centrele sociale, în detrimentul activităților educative şi a unei pregătiri corespunzătoare pentru o viață independentă.

Realizarea unui parteneriat între Judeţul Maramureş, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Maramureş, Asociația Întreprinzătorilor Maramureș şi Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Maramureş reprezintă o necesitate obiectivă vizând realizarea unei cooperări pe termen lung, demers având ca scop integrarea socială a tinerilor aflați în ultima lor perioadă de protecție instituțională, cu beneficii comune atât  pentru partenerii acestui acord dar si pentru județul Maramureș. 
Incluziunea socială a grupului țintă nu urmărește doar oferirea unor oportunități pentru dezvoltarea lor personală și creșterea calității vieții, scopul final al proiectului fiind  integrarea acestora în societate, ca persoane utile şi capabile să-și aducă aportul la dezvoltarea economică şi socială a comunității, prin muncă, educație, voluntariat si alte manifestări civice.
Art. 1. PĂRȚILE PARTENERIATULUI
1. Județul Maramureș, prin Consiliul Județean Maramureș, cu sediul în Baia Mare, strada Gheorghe Șincai, numărul 46, C.I.F. 3627315, reprezentat prin Gabriel Valer Zetea, în calitate de Preşedinte. 

2. Asociația Întreprinzătorilor Maramureș, cu sediul în Baia Mare, strada 1 Mai nr. 25, înscrisă în Registrul Special de Asociaţii şi Fundaţii cu numărul 25/29.05.2018, C.I.F. 39450388, reprezentată prin Ovidiu Goga, în calitate de Preşedinte.
3. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecţia Copilului Maramures, cu sediul în Baia Mare, strada Banatului, numărul 1, reprezentată prin Alina Coste – Mădăras, în calitate de Director general.
4. Agenția Județeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Maramureş, cu sediul în Baia Mare, str. Hortensiei nr. 1A, reprezentată prin Oșanu Mihaela Oana, în calitate de Director executiv.
Art. 2. SCOPUL PARTENERIATULUI

Scopul acordului de parteneriat este crearea unui mecanism funcțional de incluziune socială a tinerilor provenind din sistemul de protecție a copilului, prin facilitarea accesului acestora pe piața muncii în vederea creării premiselor pentru o viață independentă după ieșirea din sistemul D.G.A.S.P.C. Maramureş.
Art. 3. ACTIVITĂȚI 
3.1 Identificarea trimestrială a tinerilor din D.G.A.S.P.C. Maramureş aflați în diverse forme de instituționalizare, respectiv cei ce urmează să părăsească sistemul în următoarele 18 luni, minori care pot fi încadraţi în câmpul muncii,
3.2. Identificarea operatorilor economici care se confruntă cu deficit de personal, inventarierea profesiilor și activităților pentru care sunt dispuşi să ofere locuri de muncă tinerilor.
3.3. Calificarea tinerilor și integrarea acestora pe piața muncii, în baza ofertelor venite din partea operatorilor economici.
3.4 Facilitarea accesului tinerilor din sistemul de protecție a copilului la cursuri gratuite de calificare profesională în vederea încadrării acestora pe piața muncii.
3.5. Sprijinirea sistemului de educație și formare profesională a copiilor și tinerilor din sistemul de protecție a copilului în corelație cu estimările necesităților pieței muncii zonale pe toată perioada în care acești copii și tineri sunt instituționalizați (de la preșcolar și până la vârsta de 18 ani).
Art. 4. RESPONSABILITĂȚILE PARTENERILOR
4.1. Responsabilități comune:
a. Desemnarea de către fiecare partener a unui reprezentant care să facă parte din grupul de lucru care gestionează proiectul.
b. Organizarea de întâlniri periodice ca urmare a semnării acordului de parteneriat.

c. Elaborarea de propuneri de acțiuni și proiecte care să sprijine obiectivele acestui parteneriat.

d. Implementarea acțiunilor și proiectelor propuse.
e. Transmiterea în timp util a tuturor informațiilor necesare implementării acțiunilor propuse.
4.2. Responsabilitățile judeţului Maramureș:
a.    Crearea cadrului instituțional care să asigure funcționarea parteneriatului.
b. Sprijin administrativ în soluționarea problemelor apărute pe parcursul implementării activităților, în condițiile legii. 

4.3. Responsabilităţile Asociaţiei Întreprinzătorilor Maramureş: 
a. Identificarea operatorilor economici care acceptă să primească tineri din cadrul sistemului de protecție a copilului, în vederea încadrării în muncă. 
b. Centralizarea ofertelor de muncă primite și transmiterea acestora către Consiliul Județean Maramureș și D.G.A.S.P.C. Maramureş.
c. Stabilirea modalităților de încadrare a tinerilor, în conformitate cu legislaţia în vigoare. 

d. Monitorizarea procedurilor de încadrare a tinerilor în firmele agreate și solicitarea de evaluări periodice privind activitatea acestora.
4.4. Responsabilitățile Direcției Generale de Asistenţă Socială și Protecţia Copilului Maramureş:
a. Identificarea și comunicarea trimestrială către parteneri a situaţiei cuprinzând tinerii din D.G.A.S.P.C. Maramureş aflați în ultima perioadă de instituționalizare și care urmează să părăsească sistemul în următoarele 18 luni, precum și a copiilor și tinerilor instituționalizați eligibili pentru alte acțiuni și proiecte de integrare socială  (vârsta, situația școlară, intenția de a se încadra în muncă etc., după caz).
b. Consilierea tinerilor privind acceptul încadrării în muncă cu o perioadă de probă de 90 de zile, în funcție de profesia dorită și disponibilitățile existente.

c. Consilierea copiilor și tinerilor pentru acceptul parcurgerii unor forme de educație și/sau formare profesională, în funcție de acțiunile și proiectele la care li se propune acestora participarea.
d. Evaluarea psihologică a copiilor și tinerilor selectați pentru acțiunile și proiectele bazate pe prezentul parteneriat.
e. Monitorizarea activităţii tinerilor încadraţi  în sensul respectării legislației muncii de către angajator (ore muncă, tipul activității, intensitatea și durata efortului fizic);

f. Întocmirea de rapoarte trimestriale către partenerii acordului, privind eficiența proiectului.

4.5. Responsabilităţile Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă:

a. Asigură activități de consiliere ocupațională și cursuri de formare profesională pentru copiii și tinerii instituționalizați, potrivit disponibilităților pe care le are.

b. Furnizează semestrial informații din proprie inițiativă și la cererea partenerilor referitoare la perspectivele ocupaționale ale tinerilor cu vârsta cuprinsă între 16 și 18 ani, precum și la situația pieței muncii zonale, în ansamblul său.
Art. 5. DISPOZIȚII FINALE  
5.1 Toate informaţiile dobândite în timpul derulării acordului de parteneriat, precum şi toate documentele de lucru sau rapoartele rezultate în urma derulării activităților, vor fi stocate și utilizate cu respectarea condițiilor de confidențialitate.
5.2 Părțile implicate vor respecta normele și reglementările în vigoare privind drepturile minorilor.
5.3 Părțile se angajează să rezolve eventualele dispute pe cale amiabilă, fără a fi nevoie de intervenția vreunei instanțe de judecată.

5.4 Prezentul acord de parteneriat are o valabilitate de 5 ani și intră în vigoare la data semnării acestuia de către ultima parte.  Acordul de parteneriat își încetează valabilitatea dacă cel puţin unul dintre parteneri solicită acest lucru printr-o adresă scrisă adresată celorlalți parteneri.
Acordul de parteneriat poate fi completat prin adăugarea altor responsabilități și obiective, prin încheierea unui addendum, cu acordul tuturor partenerilor.
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